
86 KAPITEL 3. AUSSAGENLOGISCHE REPRÄSENTIERUNG

3.3 Übungen

Übung 3.1 Repräsentieren Sie die folgenden Aussagesätze:

• Wenn Dieter Bohlen 2013 Bundeskanzler wird, dann werden die Konser-
vativen, aber nicht die Grünen in die Regierung gehen.

• Wenn der Täter mit dem gestohlenen Auto flüchtete, so kann er, sofern
die Zollbeamten nicht wachsam waren, schon über die Grenze sein, doch
wenn er nicht mit dem gestohlenen Auto flüchtete, sondern zu Fuß ging,
so kann er nicht weit gekommen sein.

Übung 3.2 Repräsentieren die Aussagesätze aus den Übungen 1.4 und 2.4.

Übung 3.3 Repräsentieren Sie die Argumente aus Übung 2.5.

Übung 3.4 Repräsentieren Sie die folgenden Argumente:

• Der Papst ist Deutscher. Daher tritt Österreich 2011 genau dann aus der
EU aus, wenn Österreich dies tut.

• Bad Goisern ist die Hauptstadt von Oberösterreich und Bad Goisern ist
nicht die Hauptstadt von Oberösterreich. Daher existiert Gott.
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